骄傲自满的老公在公务员考试中败在申论上
众所周知，当今的公务员被誉为金饭碗，是最具人气的好职业，收入稳定，工作体面，待遇高，是无数人梦寐以求的，甚至有几千人争夺一个岗位，竞争太激烈了！谁能考上公务员可以说是祖坟冒青烟了！可是我那骄傲自大的老公竟然说，没什么难的，不就是国考吗？

我怕他考不上伤自尊，劝他放弃，可他竟然和我急了：你对我的智商就这么没信心吗？我好歹也是重点大学毕业生，我就不信我考不上！ 

我们同事考都3年了，都败在申论上了，听说申论挺难的啊！我又一次给老公敲警钟。可是老公就是说什么申论不申论啊，我的写作水平你还不了解啊，我的作品曾经在省里拿过奖，得，我说不过他，考就考，反正失败了他就老实了！

2009年和2010年老公参加两次公务员考试，结果都败在申论上，他说自己再也不吹牛了，要吸取一下教训，即使自己不考，也要让别人从自己的经历中得到一点启示。下面是老公总结的经验，我给大家晒晒，看他说的对不对！

申论考试是公务员考试的拦路虎，是困扰广大考生的难题。到底应当怎样复习，才能达到事半功倍的效果？做为过来人，我在此介绍申论考试的四阶段复习法，供朋友参考。
第一阶段：正确方法的掌握
需要针对某些这方面写的比较好的教材，熟悉掌握运用申论的写作文体有哪些，怎样写能得到高分等。这部分不一定每天都要花费时间去看，只要在自己做题练习前需要将这部分内容熟读、掌握。有个别考生认为，只有行测的学习有方法，申论写作靠的是自己的文学修养，没固定的方法可循。其实，这是不对的。申论写作作为一种规律性的思维，是有方法可循的。比如，万能八条、万能五点等。对申论写作正确解题方法的掌握是有效复习的基础和前提。那么，通过哪些方式来掌握正确的申论考试解题方式呢?考生可以使用专业的辅导书籍，比如《申论一点通》（www.ssydt.com）等。值得指出的是，市场上的辅导用书质量良莠不齐，考生要注意甄别。考生还可以在网上下载申论的教学视频，进行远程的学习。也可以考虑到面授班接受系统训练。不论通过何种方式，一定要掌握正确和有效的申论解题方法。

　　第二阶段，多做练习题
　　大量的练习是必不可少的，推荐大家首先进行真题的练习，将自己要报考省份的历年真题用正确的方法做完。自己要报考省份的申论真题做完后，将其他一些省份历年真题、联考历年真题以及国家公务员考试历年真题都找来练笔。特别是国家 公务员考试题，因为其难度较高，对提高考生的能力有很大帮助，值得多做几次。根据考生报考的省份考试时间，如果时间比较充裕，也可以再找些模拟题多加练习。因为，申论考试是门语言应用类的考试，只有真正写出来的东西才是自己的东西。

　　第三阶段，注意学会反思
　　在申论写作解题方法的学习以及真题练习的事中和事后，都要注重对自己答案的思考反思。具体来说，用正确方法解完申论真题后写出答案，并对照参考答案，找出自己答案的优点继续保持，找出自己答案的不足进行反思。思考自己这个地方为什么会错，错在哪里，如何改进，以后如何避免。同时，也要注 意对书籍上所谓的参考答案也要进行反思，辩证的来看，不要全信书。对解题答案的反思工作有利于考生从机械的题海战术中脱离出来，保证自己复习的质量。因 为，对题目的练习不在于量多而在于从每个题目的练习中都能有所提高，从而达到事半功倍的效果。

　　第四阶段，社关注会热点的
　　在申论的复习备考中，考生要注意，并不是所有的社会热点都适合申论的出题。因此大家需要在浩如烟海的热点中，找到最有效的复习途径。推荐大家观看新闻联播、理论热点面对面，人民日报，浏览新华网等，从这些权威杂志和节目中关注热点。另外，考生要正确理解关注社会热点的意义。对社会热点的关注并不是要求考生去猜题押题，而是给自己社会知识的一个扩展，重点在于提高思维 能力。

　　总之，考生严格按照这四个阶段进行复习备考，相信一定可以取得比较满意的申论考试成绩。 祝大家成功！
